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Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,
wie Sie wissen, gibt es an der Mittelschule Theodor Heuss seit dem Schuljahr 2007/2008 gebundene Ganztagesklassen. Der Unterricht wird in dieser Schulform rhythmisiert über den ganzen Tag verteilt, unterbrochen von Aktivpausen und gemeinsamem Essen. 
Die Schüler/innen sind von Montag bis Donnerstag in der Zeit von 8:00 Uhr bis 15:30 Uhr an der Schule. Am Freitag ist um 13.00 Uhr Unterrichtsschluss.
Im Schuljahr 2019/20 werden wir aller Voraussicht nach jeweils eine Ganztagsklasse in der 5., 6. und 7. Jahrgangsstufe anbieten. Wenn Ihr Sohn/Ihre Tochter im nächsten Schuljahr die 5. Klasse der Mittelschule besuchen wird, wäre dieser Weg sicherlich ein interessantes Angebot für Sie und Ihr Kind. Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der Homepage unserer Schule 



           

 www.mittelschule-theodor-heuss.de
Sie werden als Eltern bei der Erziehungsarbeit ganz erheblich entlastet. Die Kinder einer Ganztagsklasse kommen nach Hause und die schriftlichen Hausaufgaben erübrigen sich in der Regel durch mehr Übungs-, Vertiefungs- und Anwendungsphasen in der zu​sätzlich zur Verfügung stehenden Unterrichtszeit. 
Die mündliche Vorbereitung auf die nächsten Unterrichtsstunden (lernen von Vokabeln, Einträgen, etc.) kann in der Schule nicht geleistet werden und muss nach wie vor zu Hause geschehen!
An Kosten fallen für Sie als Eltern nur die Aufwendungen für das Mittagessen (z. Zt. 60 €) an, die monatlich per Lastschrift eingezogen werden. Aber selbst diese Kosten können bei finanziellen Problemen auf Antrag übernommen werden. Den übrigen Mehraufwand trägt bei gebundenen Ganztagsschulen der Freistaat Bayern.

Zu Ihrer Information erhalten Sie noch einige rechtliche Vorgaben, die für gebundene Ganz​tagsklassen gelten:

· Mit Ihrer Anmeldung für die Ganztagsklasse besitzt Ihr Kind keinen rechtlichen Anspruch auf Aufnahme. Darüber entscheidet die Schule.

· Bei Fehlverhalten entsprechend Artikel 86 - 87 BayEUG kann Ihr Kind aus dem Ganztagszug in die Regelklasse versetzt werden. 

· Mit dem Eintritt in die Ganztagsklasse muss diese verpflichtend bis Schuljahresende besucht werden. 

Mit den Angaben auf den Anträgen auf einen Platz in der Ganztagesklasse geben Sie uns notwendige Hilfen für die weiteren Planungen. Sollten Sie Interesse bekunden, werden wir Sie zu einem späteren Zeitpunkt zu einem Elternabend einladen, an dem Sie weitere Informationen erhalten. Ihr Erscheinen ist unbedingt erforderlich, denn eine gute Zusammenarbeit zwischen Elternhaus und Schule ist uns sehr wichtig. 
Vielen Dank für Ihr Interesse und Ihre Mithilfe!

gez. Robert Seif, Rektor
