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Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte, liebe Schülerinnen und Schüler,

zunächst einmal hoffe ich, dass es Ihnen/Euch allen gut geht. Es ist eine seltsame Zeit, die wir im Moment erleben. Gerade jetzt erweist sich, ob wir alle als Familie zusammenhalten können. Das wäre für alle Beteiligten sehr wichtig. Für die Schülerinnen und Schüler ist es ungewohnt, sich nicht mit Freunden treffen zu können. Die anfangs vielleicht da gewesene Freude über zusätzliche unterrichtsfreie Zeit ist mittlerweile sicherlich gewichen und hat einer Sehnsucht nach Alltag in der Schule mit Freunden und Lehrern Platz gemacht. Nun zeigt sich, dass das wahre Leben nicht im Netz, sondern in der Realität mit Menschen aus Fleisch und Blut stattfindet. Vielleicht werden wir in Zukunft genau das wieder mehr schätzen und der virtuellen Welt weniger Stellenwert beimessen.

Den Lehrkräften geht es übrigens genauso. Sie sehnen sich auch wieder nach Alltag mit euch an der Schule. Jeder einzelne tut sein Möglichstes, damit Ihr schulisch gesehen „am Ball bleibt“. Frau Mugrauer-Hartl hat es im Zeitungsbericht vom 31.03. sehr treffend ausgedrückt. Kein Homeoffice, kein Online-Lernen kann den Unterricht im Klassenzimmer mit echten Lehrern auch nur annähernd ersetzen. 

Es ist wichtig, liebe Schülerinnen und Schüler, dass Ihr einen möglichst strukturierten Tag mit festen Lernzeiten habt. Material ist für jeden genug vorhanden (sowohl von den Lehrkräften als auch auf den Online-Plattformen). Es ist jedoch klar, dass Ihr euch neue Lerninhalte nicht alleine beibringen könnt (sonst wären wir Lehrer ja überflüssig). Ihr könnt in Neues hineinschnuppern. Dem einen oder der anderen gelingt es, Zusammenhänge zu bereits Gelerntem herzustellen. Das wäre toll! Ansonsten geht es hauptsächlich darum, bereits durchgenommenen Stoff zu wiederholen und zu festigen. Zu eurer Beruhigung: Die Lehrerinnen und Lehrer gehen nicht davon aus, dass das, was sie euch aufgegeben haben, zu 100 % „sitzt“. 

Ein Grund, warum das nicht geschehen kann, ist auch die Tatsache, dass nicht jeder der Schülerinnen und Schüler zu Hause mit den entsprechenden Endgeräten und der nötigen Software ausgestattet ist. So wie sich die Situation im Moment darstellt, ist digitaler Unterricht eine Notlösung, nicht mehr und nicht weniger. Vom digitalen Lernen zu Hause, das jedes Kind durchführen kann, sind wir noch sehr weit entfernt.

Sie liebe Eltern und Erziehungsberechtigte, sehen sich ebenfalls mit einer ungewohnten Situation konfrontiert. Vielleicht verbringen Sie auf Grund von Betriebsschließungen deutlich mehr Zeit zu Hause mit Ihren Kindern. Es wird von Ihnen nicht verlangt Ersatz- oder Nachhilfelehrer zu sein! Das ist unsere Aufgabe. Worum wir Sie bitten, ist, Ihre Kinder – wenn es nötig ist - anzuhalten, sich mit unterrichtlichen Aufgaben zu beschäftigen. Mindestens genauso wichtig ist es, an die frische Luft zu gehen, Sonne zu tanken und sich zu bewegen!! Bitte achten Sie bei Ihren Kindern darauf.

Wie es nach den Osterferien mit dem Unterricht bzw. mit den Prüfungen weitergeht, wissen wir alle noch nicht. Die Abschlussprüfungen in allen bayerischen Schularten und Schulen sind zunächst einmal nach hinten verschoben worden. Es ist durchaus vorstellbar, dass die Zeit des „häuslichen“ Unterrichts noch verlängert werden muss. Selbstverständlich werden Sie über alles Wichtige wie bisher über unsere Homepage informiert. Unsere Lehrer, denen an dieser Stelle mein ausdrücklicher Dank gilt und die sich in dieser auch für sie ungewohnten Situation sehr stark engagieren, arbeiten ständig an einer Optimierung ihres jeweiligen „Unterrichtssystems“, da wir davon vielleicht noch länger Gebrauch machen müssen. 

Ihnen, liebe Eltern und Erziehungsberechtigte möchte ich für Ihr Verständnis und Ihre Geduld in dieser Situation danken, Ihnen gleichzeitig alles Gute, Gesundheit und viel Kraft weiterhin wünschen. 

Euch, liebe Schülerinnen und Schüler, wünsche ich viel Durchhaltevermögen. Nehmt eure schulischen Pflichten ernst, achtet auch auf einen Ausgleich an der frischen Luft und Sonne. Wenn Ihr bei manchen Aufgaben Probleme habt, ist das nicht schlimm! Eure Lehrer werden euch mit Fürsorge und Geduld begegnen, wenn der Unterricht wieder normal weitergeht. 

Bitte nehmt die Empfehlungen, die bezüglich Ansteckung gemacht werden, sehr ernst und befolgt sie.

Von Herzen wünschen wir Ihnen, liebe Eltern und Erziehungsberechtige, und euch, liebe Mädchen und Buben alles Gute und Gottes Segen.

Robert Seif im Namen des gesamten Kollegiums
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