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Allgemeine Geschäftsbedingungen für die
Medi_HealthBeauty Akademy

Mit der Anmeldung werden die folgenden “Allgemeinen Teilnahme- und Zahlungsbedingungen” anerkannt. 

1. Anmeldung 

Die Anmeldung zu Veranstaltungen ist schriftlich bei MediHealth Beauty Akademie vorzunehmen Anmeldungen werden in der Reihenfolge ihres Eingangs bei der MediHealth Beauty Akademie berücksichtigt. 

Die gesundheitliche und persönliche Eignung ist Aufnahmevoraussetzung. Ein ärztliches Attest ist den Anmeldeunterlagen beizufügen. Mit der Anmeldung bestätigt der Teilnehmer, seinen rechtmäßigen Aufenthalt in der Bundesrepublik Deutschland für den Zeitraum der Teilnahme an den Veranstaltungen der MediHealth Beauty Akademie. Beeinträchtigungen, die bereits bei der Anmeldung vorgelegen haben, rechtfertigen keinen späteren Rücktritt oder eine Kündigung.

Die Bestätigung der Anmeldung erfolgt per E-Mail oder schriftlich. Mit Zugang der Anmeldebestätigung kommt der Vertrag zustande. 

Zertifikate werden ausschließlich nach erfolgreicher Teilnahme ausgestellt. 

2. Gebühren und Zahlungsbedingungen 

Der Teilnehmer verpflichtet sich, die vollen Veranstaltungsgebühren zu zahlen, auch wenn er nicht rechtzeitig zur Veranstaltung eintrifft oder die Veranstaltung vorzeitig beenden muss. 

Der Teilnehmer hat das Veranstaltungsentgelt spätestens 14 Tage vor Beginn der ersten gebuchten Veranstaltung zu zahlen. Bei Verhinderung kann ausnahmsweise, die gezahlte Veranstaltungsgebühr in einen Gutschein für eine spätere Veranstaltung umgewandelt werden, wenn die Verhinderung unverschuldet ist (z.B. bei Erkrankung, die durch ein ärztliches Attest nachgewiesen ist). Sollten die Gebühren bei Beginn der ersten Veranstaltung noch nicht entrichtet worden sein, ist die MediHealth Beauty Akademie berechtigt, den Teilnehmer von der Veranstaltung auszuschließen. Daraus entstehen keine Regressansprüche des Teilnehmers.

Bei Veranstaltungen mit einer Dauer ab 6 Tagen kann auf Wunsch eine Ratenzahlung vereinbart werden. Bei Ratenzahlungen ist die vollständige Entrichtung der Teilnahmegebühren Voraussetzung für die Aushändigung des Teilnahmezertifikats.  

Bei allen Zahlungen sind die vollständige Rechnungsnummer sowie die Bezeichnung der Veranstaltung anzugeben. 

In den Gebühren sind das Teilnehmerzertifikat sowie Unterrichtsmaterialien enthalten. Zusätzliche Kosten für Erstausstattungen und Lehrbücher können anfallen, falls Sie dies nicht bereits besitzen. Beschaffung und Kauf von Erstausstattungen und Büchern wird in Absprache mit Ihnen nach Kurs- Anmeldung durchgeführt.

Die Gebühren sind auf das nachstehende Konto zu überweisen:

Kreditinstitut: Commerzbank Bad Vilbel
Kontoinhaberin: Dürdane Serin
IBAN: DE09 5004 0000 0352 9179 00

3. Rücktritt und Kündigung 

Sie können jederzeit den Rücktritt von der Teilnahme an einer Veranstaltung erklären. Ein etwaiges Widerrufsrecht bleibt unberührt. Die Rücktrittserklärung muss schriftlich erfolgen.

Im Falle eines Rücktritts fallen Stornokosten an:

1. Erfolgt der Rücktritt mehr als drei Wochen vor Veranstaltungsbeginn, fallen keine Stornokosten an.

2. Erfolgt der Rücktritt weniger als drei Wochen, aber länger als 7 Wochentage vor Veranstaltungsbeginn, sind 50 % der Kosten als Stornokosten von Ihnen zu zahlen.

3. Erfolgt der Rücktritt 7 Wochentage oder kürzer vor Veranstaltungsbeginn, so ist das volle Entgelt von Ihnen zu zahlen.

Gegebenenfalls besteht im Einzelfall die Möglichkeit, dass Sie eine geeignete Ersatzperson für die Teilnahme an der Veranstaltung benennen und damit eine Vertragsänderung statt eines Rücktritts vorgenommen werden kann. 

Dem Teilnehmer bleibt es unbenommen, nachzuweisen, dass der MediHealth Beauty Akademie durch die Stornierung kein oder ein geringerer Schaden entstanden ist, als das als die vorgesehenen Beträge. 

Für die Berechnung der Stornokosten ist der Zeitpunkt des Zugangs der Stornierung maßgeblich.

Eine ordentliche Kündigung ist ausgeschlossen. Das Recht zur Kündigung aus wichtigem Grund bleibt unberührt. 

4. Absage von Veranstaltungen

Die MediHealth Beauty Akademie hat das Recht, insbesondere bei nicht ausreichenden Anmeldungen, Veranstaltungen abzusagen. Bereits gezahlte Entgelte werden in diesem Falle erstattet. Nachholtermine können anberaumt werden. Ersatz- und Folgekosten der Teilnehmer wegen Ausfall von Veranstaltungen oder Verschiebung derselben sind ausgeschlossen. 



5. Erfüllungsort und Gerichtsstand
  Erfüllungsort und Gerichtsstand ist der Sitz der Ausbildungsstätte.

6. Ausbildungs- und Prüfungsordnung
Mit der Anmeldung akzeptiert der Teilnehmer die aktuelle Ausbildungs- und Prüfungsordnung der MediHealth Beauty Akademie, Inhaberin D. Serin in 61118 Bad Vilbel.
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