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Gemeinsamer Elterntag der weiterführenden Schulen im Landkreis Deggendorf

Sehr geehrte Eltern,

im Rahmen des Projekts „Bildungsregion Deggendorf“ lädt der Elternbeirat des St.-Michaels-Gym-nasiums der Benediktinerabtei Metten zu einem gemeinsamen Elterntag aller weiterführenden Schulen des Landkreises Deggendorf ein. Die Veranstaltung findet am Samstag, den 28. Juni 2014 von 8.30 Uhr bis ca. 12.00 Uhr in der neuen Turnhalle des Gymnasiums statt.
Der Elterntag steht unter dem Thema „Jugendschutz und Internet – oder nur ein Mausklick bis zum Grauen?“, womit diverse Projekte an vielen der eingeladenen Schulen aufgegriffen werden. Wir konnten als Referenten Herrn Kriminalhauptkommissar Rainer Richard gewinnen, der ausgewiesener Experte für diesen Themenbereich ist und vielen durch seinen Vortrag in der Deggendorfer Stadthalle im November 2012 bekannt sein dürfte.

Neben einem zweigeteilten Vortrag wird es ausreichend Möglichkeit geben mit dem Referenten, aber auch untereinander im Gespräch das Thema zu vertiefen.
Wir wollen mit diesem Elterntag den Austausch zwischen den Eltern der verschiedenen Schulen und Schularten fördern sowie die Gelegenheit schaffen, sich über den sicheren Umgang mit dem Internet zu informieren und sich vor den Gefahren des Internets zu schützen. Durch diese Veranstaltung sollen auch Hilfsmöglichkeiten aufgezeigt werden, die Eltern im konkreten Problemfall in Anspruch nehmen können.

Der Elternbeirat des St.-Michaels-Gymnasiums in Metten würde sich daher über eine rege Teilnahme der Eltern sehr freuen.
Um die Veranstaltung hinsichtlich der Teilnehmerzahl planen zu können, bitten wir um Rückmeldung an das Sekretariat des St.-Michaels-Gymnasiums bis zum 6. Juni 2014 (vor den Pfingst-ferien!):
Tel. 0991/9108-120, Fax 0991/9108-178, Mail: sekretariat@kloster-metten.de
(Name der Schule, von der Sie die Einladung erhalten haben, und Zahl der Teilnehmer!)
Mit freundlichen Grüßen

gez.
Dr. Burkhard Birker, Vorsitzender des Elternbeirates
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